
Mladinska 
matica 

—mm Z osme seje M. M. 
1. Ilustracije v večbarvnem tisku za »Ču

rimurčke« izidejo v rednih publikacijah na fi
nem papirju in bodo tiskane samo na eni 
strani. 

2. Dvobarvna naslovna stran za »Barake«, 
ki jo je izdelal Maksim Gaspari, izide na be
lem ovojnem listu. 

3. Seliškarjeva povest »Bratovščina Sinje
ga galeba« izide ipo želji naročnikov tudi v 
ponatisku v knjigi v krasni izdaji, na papirju 
in v formatu »Pirhov« in jo dobijo šolske 
knjižnice in naši naročniki, ki doplačajo 
10 Din skupno z drugimi knjigami rednih iz
daj ob koncu šolskega leta. 

4. Za Teslovo proslavo naj se opozorijo 
v posebni okrožnici vse meščanske, srednje in 
strokovne šole v Sloveniji na knjigo »Tesla in 
razvoj elektrotehnike.« 

5. Učiteljstvu se predlaga preuredba iz
dajanja rednih publikacij Mladinske matice, 
o katerem je »Učiteljski tovariš« že pisal. 

6. Naj bi se mislilo na izdajanje drobnih 
cenenih knjižic na dveh tiskovnih polah, s 
kratkimi drobnimi stvarmi iz naše in tuje lite
rature, ki bi bile primerne kot pomožno čtivo 
v nižjih razredih osnovnih šol. Knjižice naj 
bi izšle okrog božiča na podlagi naročil. 

—mm Bolgarskemu poslaništvu je poslala 
M. M. en izvod »Pirhov« in je prejela zato 
od njega naslednje pismo: 

Carsko poslaništvo v Beogradu je prejelo 
pismo od sekcije JUU v Ljubljani — Mla
dinske matice, kakor tudi knjigo »Pirhi«, an
tologijo bolgarske mladinske proze v sloven
skem jeziku. Carsko poslaništvo se za lju
beznivost in naklonjenost najlepše zahvaljuje 
in uporablja ugodno priliko, da pozdravi naj
lepše ljubljansko sekcijo JUU za krasno pri
redbo in izdajo tako sijajne knjige. Brez 
dvoma je, da bo to doprineslo do še večjega 
poznavanja in zbližanja med našima sosed
njima narodoma. 

—mm Vsem sreskim učiteljskim dru
štvom je bila odposlana okrožnica glede pre
uTedbe rednih publikacij M. M. in jo v infor
macijo vsega učiteljstva priobčujemo tudi na 
tem mestu: 

Leto za letom se ponavljajo pritožbe uči
teljstva, da nudijo publikacije Mladinske ma
tice z »Našim rodom« le premalo gradiva na
šim najmlajšim. Kakor hitro pa je posvetilo 
uredništvo več prostora tem, so bili na drugi 
strani oškodovani učenci višjih razredov, ki 
tvorijo pretežni odstotek naročnikov. Dolgo 
časa je odbor Mladinske matice razmišljal, 
kako bi vsem ugodil, ne da bi bil pri tem 
ogrožen obstoj te važne mladinske založbe. 
Gnan od upravičenih želj vzgojiteljev, je pri
šel po temeljitem preudarku končno do skle
pa, da predlaga učiteljstvu naslednjo preured
bo glede izdajanja rednih matičnih publikacij: 

Z novim šolskim letom naj se izdajajo 
»Naš rod« in redne publikacije v dveh loče
nih skupinah, tako, da dobijo učenci nižjih 
treh razredov svoj posebni list in 3 knjige 
primerne za njih duševno stopnjo. Prav tako 
naj dobijo učenci višjih razredov zopet svoj 
list in 3 knjige, ki bodo primerne za višjo 
stopnjo. Skupaj bi izhajala torej dva mladin
ska lista in letno 6 knjig. 

Ker bi bili honorarji večji in bi narastli 
tudi stroški v tiskarni in klišarni, na drugi 
strani pa bi bila naklada za posamezna lista 
in knjige manjša, bi izdajali »Naš rod« na 
24 straneh, obe knjigi vsake skupine pa bi 
obsegali 16 tiskovnih pol. To skrčenje je pa 
le navidezno, ker bi vsaka skupina naročni
kov dobila po novi uredbi vendarle več snovi 
za svojo uporabo kot doslej. To velja toliko 
za mesečnik kakor za knjige Mladinske 
matice. 

Vsaka skupina bi plačevala po Din 22.50 
na leto, v mesečnih obrokih po Din 2.50 kot 
doslej in bi dobila gradivo — tako v obeh 
listih kot v vseh knjigah — res primerno du
ševni stopnji naročnikov in ki bi bilo tudi 
uporabno kot pomožno čtivo v irazredih. 

Mislimo, da je to dovolj tehten razlog, 
da se učiteljstvo za predlog zavzame. 

Ker želimo, da pri tem važnem koraku 
naše založbe sodeluje prav vse učiteljstvo, 
prosimo sresko društvo, da prinese ta predlog 
že na prvo odborovo sejo. Tu naj se imenuje 
poseben poročevalec, ki naj to vprašanje do
dobra prouči in ga da na dnevni red prvega 
zborovanja sreskega društva, kjer naj se o 
preuredbi debatira in sklepa. 

Končna odločitev o tem bo padla na 
skupščini, zato naj bodo delegati docela pri
pravljeni. 

Brez dvoma stojimo s to preuredbo pred 
važnim razdobjem, ki pomeni v kulturnem 
stremljenju Mladinske matice odločen korak 
naprej. Ne dvomimo, da uvidite tehtnost in 
dalekosežnost navedenega predloga. 


